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DAMES EN HEREN,

De Commissie voor Brussel en de Vlaamse Rand 
behandelde de aanpassing van de algemene uitga-
venbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor 
het begrotingsjaar 2007 op 23 mei (Hoofdstedelijke 
aangelegenheden) en 31 mei 2007 (Vlaamse Rand). 
Voor het eerstgenoemde deel was mevrouw Greet 
Van Linter verslaggever, voor het tweede mevrouw 
Else De Wachter.

Het ontwerp van decreet houdende bepalingen tot 
begeleiding van de aanpassing van de begroting 2007 
(Parl. St. Vl. Parl. 2006-07, nr. 1218/1) bevatte geen 
bepalingen waarvoor deze commissie bevoegd is.

I. PROGRAMMA 11.1: HOOFDSTEDELIJKE 
AANGELEGENHEDEN 

1. Toelichting door de heer Bert Anciaux, Vlaams 
minister van Cultuur, Jeugd, Sport en Brussel

Na de begrotingscontrole 2007 bedragen de beleids-
kredieten voor Brussel 43.579.000 euro. Ten opzichte 
van de begrotingsopmaak 2007 staat dat voor een 
groei van 3 procent. Ten opzichte van 1999 maakt 
dat een groei van 115 procent (zie bijlage).

Ten opzichte van de begrotingsopmaak is er een stij-
ging van 1.288.000 euro in NGK, 1000 euro in GVK, 
1000 euro in GOK en een verhoging van 1.264.000 
euro bij de machtiging.

In totaal zijn er voor het programma 11.1 bij de 
begrotingscontrole vijf  wijzigingen te signaleren. Vier 
daarvan hebben te maken met een overschrijding van 
de spilindex waardoor een aantal allocaties geïn-
dexeerd wordt. Dat is het geval voor:

basisallocatie 12.02: Communicatiecampagnes voor 
de versterking van de Vlaamse inbreng in Brussel en 
van de versterking van de band tussen Brussel en de 
rest van Vlaanderen: hier is 1000 euro in GVK en 
GOK bijgekomen als indexverhoging

basisallocatie 33.04: Subsidie aan Onthaal en Promo-
tie Brussel vzw, waar 5000 euro in NGK index bijkomt 

basisallocatie 33.07: Subsidie aan FM Brussel vzw,  
stijgt met 4000 euro NGK wegens indexaanpassing 

basisallocatie 45.01: Dotatie aan de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie: neemt toe met 29.000 euro 
NGK wegens indexaanpassing. 

De belangrijkste wijziging is te signaleren bij het 
Vlaams Brusselfonds. Behalve een indexstijging van 
14.000 euro bij de machtiging, wordt de investerings-
dotatie op basisallocatie 61.01 van 1.663.000 euro 
opgetrokken met 1.250.000 euro. Dat bedrag zal aan-
gewend worden voor een Vlaams Voetbalcentrum 
Jette voor de aanleg van twee kunstgrasvoetbalvelden, 
omheining en verlichting, kleedkamers, een sanitair 
blok, en een vergaderzaal/polyvalente zaal. Vooraleer 
de werken effectief kunnen starten, moeten nog egali-
seringwerken van de gronden gebeuren (op sommige 
plaatsen kent het terrein een relatief groot hoogtever-
schil). In de totale kostprijs zitten verder ook nog de 
energie-aansluitingskosten, de kosten voor de aanleg 
van de riolering en de diverse honoraria. Samen met 
de dotatie wordt ook de machtiging van het Vlaams 
Brusselfonds met hetzelfde bedrag opgetrokken.

Tot slot deelt de minister mee dat er voor zijn 
bevoegdheidsdomein Brusselse Aangelegenheden 
geen programmadecreetswijzigingen nodig waren om 
de wijzigingen in het uitgavendecreet decretaal te ver-
ankeren.

2. Bespreking

Mevrouw Greet Van Linter is enigszins verwonderd 
over de aanzienlijke middelen die opeens voor de Rit-
terklub uitgetrokken worden (Vlaams Brusselfonds). 
Waarvoor zullen die middelen aangewend worden? 
Zullen extra inspanningen geleverd worden om de 
Ritterklub te profileren als een Nederlandstalige 
club?

De heer Sven Gatz dankt de minister uitdrukkelijk 
voor de middelen voor het project, dat beter Voet-
balcentrum Jette genoemd kan worden dan de Rit-
terklub. Waarom duikt dit bedrag opeens op? De 
voetbalclub, het maatschappelijke middenveld in 
Jette en een aantal politici proberen al jaren een 
oplossing te vinden voor het voortbestaan van die 
Nederlandstalige club, die ook uitstraling heeft over 
de Jetse grenzen heen. Het gaat niet zomaar om het 
in leven houden van een club. Op dit ogenblik is deze 
club de enige echt Nederlandstalige club van enige 
omvang voor volwassenen-, en vooral jeugdvoetbal. 
Ondertussen is de helft van de Ritterjeugdspelers 
geen Nederlandstalige Vlaming – dit is de Brusselse 
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demografische realiteit – maar de trainingen, wed-
strijden enzovoort verlopen wel in het Nederlands. 
Men probeert nu op een site vlakbij het universitair 
ziekenhuis een voetbalcentrum te realiseren, waar 
die club een plek kan hebben, maar waar ook andere 
functies plaats kunnen vinden. Dat de middelen nu 
van een dergelijke grootteorde zijn, is het gevolg 
van gesprekken tussen de minister en de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie: de minister zal het project 
realiseren. Er is duidelijkheid ontstaan hoe het pro-
ject gefinancierd zal worden.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen vindt dat daarmee 
een oude droom gerealiseerd wordt. Ook de heer 
Erik Arckens stelt met vreugde de verhoging van de 
middelen aan de Ritterklub vast. Het zijn de laatste 
restanten van het Vlaamse leven in het noordwesten 
van Brussel.

De minister antwoordt dat het voetbalcentrum gezien 
moet worden in het grotere geheel van de sportinfra-
structuur die hij wil realiseren in heel de Vlaamse 
Gemeenschap. De heer Sven Gatz is – samen met 
anderen – mee promotor en organiseert de coördina-
tie. De voorbije maanden werden gesprekken gevoerd 
over de wijze van financiering en de respectievelijke 
engagementen van de VGC, de Vlaamse Gemeen-
schap rechtstreeks (Vlaams Brusselfonds) en via de 
middelen vanuit het Sportinfrastructuurfonds. Er 
bleef veel verwarring bestaan over wie wat zou doen. 
Daarom heeft de minister de financiële verantwoor-
delijkheid voor het voetbalcentrum op zich geno-
men. Het wordt bekostigd met middelen uit de eigen 
begroting die de minister heeft kunnen bepleiten tij-
dens de begrotingsbesprekingen. De minister wil dit 
realiseren en overleggen met de mensen ter plekke. 
De minister spreekt uitdrukkelijk niet van ‘de Ritt-
terklub’ maar van ‘het Voetbalcentrum’, gekaderd 
in een groter plan van sportinfrastructuur, waardoor 
mee een oplossing gegeven kan worden voor de infra-
structuur van de plaatselijk club.

Bij de uitgaven Vlaams Brusselfonds, ESR-code 
51.12: Investeringsbijdrage aan bedrijven, vermelden 
de toelichtingen (Parl. St. Vl. Parl. 2006-07, nr. 17/1-
B) dat in 2007 een bedrag van 1.670.000 euro (voor-
lopig geschat) overgedragen worden naar 2008 voor 
investeringswerken aan het Monnaiehuis. Mevrouw 
Greet Van Linter vraagt naar de reden hiervoor. In 
welke fase bevindt het project zich?

Minister Bert Anciaux antwoordt dat voor het Mon-
naiehuis jaarlijks in een bedrag wordt voorzien om 

de werken effectief  te laten starten binnen deze zit-
tingsperiode. Voor 2007, 2008, 2009 enzovoort, 
wordt de financiering gereserveerd voor de nood-
zakelijke verbouwingswerken. Als de middelen niet 
helemaal vastgelegd kunnen worden in een begro-
tingsjaar, dan kunnen ze overgeheveld worden naar 
het volgende begrotingsjaar.  In deze zittingsperiode 
worden alle middelen voorzien voor de hele renova-
tie. De verwerving van het pand, de overname van 
de erfpachtovereenkomst die de Vlaamse Gemeen-
schapscommissie had met de toenmalige eigenaar 
– de Vlaamse Gemeenschap wordt dus eigenaar –, is 
een van de drie vragen van de VGC begin deze zit-
tingsperiode om financiële ademruimte te krijgen (zie 
begrotingsverslag 2007, Parl. St. Vl. Parl. 2006-07, nr. 
15/4-B, blz. 17). Het project zit nu in de fase dat de 
architecten starten met de bouwplannen. 

De heer Luk Van Nieuwenhuysen heeft het verder over 
de Taalwetwijzer en de taalproblematiek in de Brus-
selse ziekenhuizen. Uit het antwoord op een schrifte-
lijke vraag van de heer Mark Demesmaeker blijkt dat 
de getuigenissen enkel geregistreerd worden en dat de 
respons vrij gering is. Moet men niet wat proactie-
ver tewerk gaan? Een diepgaander onderzoek in die 
problematiek is aangewezen: men moet de patiënten 
actief  bevragen over hun ervaringen op het vlak van 
het taalgebruik.

Wat de Taalwetwijzer aangaat meent de minister dat 
het tijd is om grondig na te denken over het even-
tueel een tandje bijsteken en over welke middelen 
de Vlaamse Gemeenschap in handen heeft. Institu-
tioneel-juridisch beschouwd, heeft de minister niet 
veel mogelijkheden om in deze een proactief  beleid 
te voeren. Hij staat open voor juridisch haalbare sug-
gesties. Mevrouw Greet Van Linter repliceert dat hier 
al vaak over gediscussieerd werd en suggesties gege-
ven werden, bijvoorbeeld een bevraging in het kader 
van de kwaliteit van de behandeling in ziekenhuizen. 
De minister antwoordt dat de Vlaamse Gemeenschap 
dat recht niet heeft in ziekenhuizen waar ze geen 
band mee heeft. En vanuit de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie, vraagt mevrouw Greet 
Van Linter? De minister herhaalt dat volgens hem 
de samenstelling en de werking van de GGC niet de 
waarborg biedt voor het afdwingen van de taalwet-
geving. Men kan er oneindig lang over klagen. Het 
komt erop aan middelen te vinden. De wijziging van 
de spelregels inzake voogdij en afdwingbaarheid van 
de taalwetgeving moet federaal gebeuren; als Vlaams 
minister staat men machteloos.
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3. Indicatieve stemming

Er zijn geen amendementen ingediend op dit gedeelte 
van de begrotingsaanpassing.

Het aan de commissie toegewezen artikel en de 
begrotingstabellen (zie opsplitsing begrotingsverslag 
commissie Algemeen Beleid, Financiën en Begroting) 
wat programma 11.1: Hoofdstedelijke aangelegenhe-
den betreft, werden met 8 stemmen bij 5 onthoudin-
gen aangenomen.

II. PROGRAMMA 11.6: VLAAMSE RAND

1. Toelichting door de heer Frank Vandenbroucke, 
viceminister-president van de Vlaamse Regering, 
Vlaams minister van Werk, Onderwijs en Vor-
ming 

Bij de begrotingscontrole 2007 zijn er slechts in 
beperkte mate verschuivingen te vermelden binnen 
het programma Vlaamse Rand. De drie belangrijkste 
wijzigingen houden verband met: indexeringen, het 
onderhoud van de gebouwen van vzw de Rand, en 
de uitbouw van het informatie- en documentatiepunt 
Vlaamse Rand.

Indexering

Bij de initiële begroting 2007 werd de inflatie voor 
2007 geraamd op 1,5 procent.  Bij de begrotings-
aanpassing wordt de raming voor de indexstijging in 
2007 aangepast tot 1,8 procent.  Hierdoor wordt er 
0,3 procent index extra toegekend.

Binnen het programma Vlaamse Rand betekent dit 
concreet:

— duizend euro extra voor basisallocatie 12.01 en 
33.01; 

— vijfduizend euro extra voor basisallocatie 33.05 
(dotatie aan het Extern Verzelfstandigd Agent-
schap vzw de Rand).

Renovatie Boesdaalhoeve

Door de aankoop van de Boesdaalhoeve in 2006 kan 
de vzw de Rand over het hele gebouw beschikken. 
Het onderhoud van de laatste jaren door de vorige 
eigenaar gebeurde niet helemaal optimaal. Een 

eenmalige verhoging met 88.000 euro moet de vzw 
de Rand de mogelijkheid bieden het gebouw op te 
knappen om het volledig als gemeenschapscentrum 
te kunnen benutten (detail zie bijlage).

Informatie- en documentatiepunt

Vzw de Rand zal een belangrijke rol spelen in de uit-
bouw van het op te richten informatie- en documen-
tatiepunt voor de Vlaamse Rand. Voor het vervullen 
van de front-office rol worden de werkingsmiddelen 
verhoogd met 48.000 euro.  

Voor wat betreft de uitbouw van dit informatie- en 
documentatiepunt, verwijst de minister eveneens naar 
de budgettaire wijzigingen in het programma 90.1: 
Bestaansmiddelen beleidsdomein diensten algemeen 
regeringsbeleid. Voor de aanwerving van een bijko-
mend personeelslid en de bijhorende werkingsmidde-
len wordt ook daar 55.000 euro extra voorzien.

De minister zal in verband met de verdere uitbouw 
van dit informatie- en documentatiepunt binnen 
afzienbare tijd nog een mededeling doen aan de 
Vlaamse Regering. De commissie zal eveneens op de 
hoogte gehouden worden van de verdere uitbouw van 
dit informatie en documentatiepunt Vlaamse Rand.

2. Bespreking

Volgens de heer Luk Van Nieuwenhuysen bevat de 
begrotingsaanpassing weinig nieuws. Hij onthoudt 
vooral de fikse verhoging van de middelen voor het 
noodzakelijke onderhoud van de Boesdaalhoeve. 
Hij hoopt dat Boesdaalhoeve geen vluchtheuvel 
wordt, maar een assertief, dynamisch centrum van de 
Vlaamse Gemeenschap in St.-Genesius-Rode.

De uitbouw van het informatie- en documentatie-
punt voor de Vlaamse Rand is een uitvoering van 
de motie van aanbeveling die het Vlaams Parlement 
naar aanleiding van de beleidsbrief  Vlaamse Rand 
– Beleidsprioriteiten 2006-2007 heeft goedgekeurd 
(Parl. St. Vl. Parl. 2006-07, nr. 987/3), stelt de heer 
Van Nieuwenhuysen. Het beantwoordt aan een 
noodzaak.

De heer Van Nieuwenhuysen heeft geen goed oog op 
hetgeen op de Vlaamse Rand afkomt na de verkiezin-
gen van 10 juni a.s. De idee van het inschrijvingsrecht 
dat dertig jaar geleden in het Egmontpact werd inge-
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schreven, heeft twee jaar geleden opnieuw opgang 
gemaakt in de discussie over de splitsing van het 
arrondissement Brussel-Halle-Vilvoorde. Sommige 
Vlaamse partijen zijn blijkbaar bereid in die richting 
te denken. Vlaams Belang is daarom argwanend.

Het huidige Vlaamse-Randbeleid volstaat niet om de 
ontvlaamsing tegen te gaan, meent de heer Luk Van 
Nieuwenhuysen. Er is weinig tot geen vooruitgang 
vast te stellen; soms is zelfs sprake van een falen. In 
verband met het faciliteitenonderwijs is onlangs een 
voorstel van decreet ingediend. Het ultimatum van 
1 januari 2006 is niet nagekomen. De regering heeft 
gewacht op een initiatief  in het Vlaams Parlement. 
Het lid hoopt dat er de komende maanden niet mee 
‘gemarchandeerd’ wordt. Wat de vernederlandsing 
van het straatbeeld betreft is Vlaams Belang zeer 
ontgoocheld dat de aanbevelingen uit de studie-Boes 
vervangen werden door de veel minder vergaande 
besluiten van professor Veny. De fractie is evenmin 
te spreken over het feit dat minister Marino Keulen, 
bevoegd voor Binnenlandse Aangelegenheden, niet 
van plan is sancties te treffen ten aanzien van de 
burgemeesters die oproepingsbrieven in de taal van 
de geadresseerde versturen en daarmee de omzend-
brief  van de Vlaamse Regering negeren. Spreker is 
verder ook niet tevreden over de ‘eindinventaris’ van 
het beleid van minister Inge Vervotte, bevoegd voor 
Welzijn en Volksgezondheid. Volgens de heer Van 
Nieuwenhuysen is die in feite beperkt tot het invoe-
ren van een paramedisch interventieteam, in de plaats 
van een MUG voor Halle. Verder is er weinig bewe-
ging in het bredere dossier van het taalgebruik bij 
de hulpdiensten. Over verschillende bevoegdheden 
heen stelt de heer Luk Van Nieuwenhuysen vast dat 
Vlaamse overheidsdiensten vlug overschakelen op het 
Frans, ongeacht de taalwetgeving. Spreker heeft het 
over Kind en Gezin, en de VDAB.

Tenslotte wenst de heer Luk Van Nieuwenhuysen een 
aantal door de minister bij de begrotingsbesprekin-
gen 2007 toegezegde engagementen te overlopen. In 
verband met het vestigingsbeleid en wonen nam de 
minister mee dat de Vlaamse Regering ambitieuzer 
moest zijn inzake Vlabinvest en ruimtelijke ordening 
en het probleem moest bekijken. Is daar al enige aan-
zet toe gegeven?

De minister nam tevens mee dat op zoek moest 
gegaan worden naar waardevolle domeinen en meer 
creativiteit in het verwervingsbeleid en partnerschap-
pen voor Natuur & Bos. Hij zou zijn collega Peeters, 
bevoegd voor Leefmilieu en Natuur, daarover aan-

spreken. Wat is de stand van zaken? Brueghel 06 was 
een succesverhaal, maar dit lijkt stilgevallen in 2007.

De motie van aanbeveling die het Vlaams Parle-
ment naar aanleiding van de beleidsbrief  Vlaamse 
Rand – Beleidsprioriteiten 2006-2007 heeft goedge-
keurd (Parl. St. Vl. Parl. 2006-07, nr. 987/3) vraagt 
de regering onder meer om de info en de promotie 
van Nederlandse lessen (NT2) verder uit te bouwen 
en speerpuntacties te voeren ten aanzien van welbe-
paalde doelgroepen. Het lid vraagt ook hier naar een 
stand van zaken.

Volgens mevrouw Else De Wachter zijn twee belang-
rijke aandachtspunten terug te vinden in deze begro-
tingsaanpassing. Positief  zijn de middelen voor de 
grote onderhoudswerken aan de Boesdaalhoeve die 
een zeer belangrijke functie vervult in de Vlaamse 
Rand. Verder is het lid verheugd over de middelen 
voor het starten van het informatie- en documen-
tatiepunt Vlaamse Rand. Ten slotte onderstreept 
mevrouw De Wachter dat het hier om een ‘aanpas-
sing’ van de begroting 2007 gaat; in hoofdzaak gaat 
het om een voortzetting van de begroting en de 
beleidsbrief  2007 die veel breder is dan de aanpas-
singen.

De heer Frank Vandenbroucke, viceminister-presi-
dent van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van 
Werk, Onderwijs en Vorming, zegt vertrouwd te zijn 
met de politieke beschouwingen van de heer Van 
Nieuwenhuysen. Het standpunt van de minister en 
de Vlaamse Regering is gekend. Voor de heer Van 
Nieuwenhuysen is het glas half  leeg, voor mevrouw 
De Wachter is de regering het glas goed aan het vul-
len. De verwerving van de Boesdaalhoeve was een 
belangrijk punt. Er wordt nu een mooi perspectief  
gecreëerd door bijkomende middelen vrij te maken 
voor de renovatie. Er wordt werk gemaakt van het 
uitbouwen van de promotiefunctie van vzw de Rand 
(500.000 euro insteek) betreffende Nederlands voor 
anderstaligen en Nederlands in het algemeen. Veel 
details kan de minister momenteel nog niet geven 
omdat de onderhandelingen met de vzw over de ver-
dere implementatie nog bezig zijn. Het betreft hier 
een zeer substantiële inspanning. De minister heeft 
de indruk dat Franstaligen en anderstaligen in de 
Rand merken dat een zware klemtoon op het Neder-
lands gelegd wordt. Als de heer Van Nieuwenhuysen 
of  anderen concrete feiten vaststellen die in strijd 
zijn met de toepassing van de taalwetgeving door 
de Vlaamse diensten, dan moet dit aan de minister 
gesignaleerd worden. Men moet dan wel man en 
paard noemen.
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Wat het verwervingsbeleid inzake domeinen betreft, 
kan de minister weinig nieuws meedelen. De discussie 
over het Vlaams Stedelijk Gebied rond Brussel  is aan 
de gang. Daar moet een visie ontwikkeld worden die 
toelaat een beleid ten aanzien van de verwerving van 
domeinen uit te bouwen. Voorts herhaalt de minis-
ter dat geïnvesteerd wordt in Vlabinvest. De instru-
menten worden versterkt; het mag altijd meer zijn, 
maar de hele regering moet meer geld willen investe-
ren. Voor de eerstkomende periode wordt in de voor 
Vlabinvest nodige middelen voorzien. Een onmid-
dellijke bijkomende injectie hoeft nu niet. Als men  
Vlabinvest forser wil uitbouwen, is de minister de 
laatste om dit tegen te houden. Betreffende de Woon-
code werkt minister Keulen bevoegd voor Huisves-
ting aan een uitvoeringsbesluit over de sociale huur. 
Het ligt momenteel ter discussie in de Vlaamse Rege-
ring. De sociale huurregeling betreft een breed debat. 
Het besluit zal zeker principieel goedgekeurd worden 
voor het zomerreces.

3. Indicatieve stemming

Er zijn geen amendementen ingediend op dit gedeelte 
van de begrotingsaanpassing.

Het aan de commissie toegewezen artikel en de 
begrotingstabellen (zie opsplitsing begrotingsverslag 
commissie Algemeen Beleid, Financiën en Begroting) 
wat programma 11.6: Vlaamse Rand betreft, werden 
met 8 stemmen bij 4 onthoudingen aangenomen.

De verslaggevers, De voorzitter,

Greet VAN LINTER Gerda VAN STEENBERGE

Else DE WACHTER

––––––––––––––––
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BIJLAGEN
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Bijlage 2 
 
De kosten voor de renovatie van de Boesdaalhoeve situeren zich op volgende vlakken: 
 

5.000 €
Herstellen daklek polyvalente zaal 1.250 €

15.000 €
20.000 €

Eventuele herstelling na cameraonderzoek riolering (geurprobleem)  7.500 €
Vernieuwen beglazing dakvlakvensters 2.000 €
Aanpassingen ifv het brandweerverslag 37.500 €
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Vochtsanering opstijgend vocht (klaslokaal) 

Opmeten en digitaliseren van plans 
Herstellen/vervangen inbraakdetectie 




